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MAC2166 - Introducao a Computacao - 2023S1 Avaliacao P2

@@@@@@@@ Utilize caneta azul ou preta e preencha completamente a quadricula.

A EEE]

Exemplo: B. Nao use X.

Turma: (somente um numero; consulte a pessoa responsavel se ndo souber)
[2][2][2][2][2][2][2][2]
GEEEEEEE W B 6 & B B W o

[4][4][4][4][4][4][4][4]

+— Marque as quadriculas ao lado para formar o seu nimero USP e escreva seu

nome completo em letra legivel na linha pontilhada abaixo. Se seu ntmero

[6][6][6][6][6][6][6][6]  possui

menos que 8 digitos complete com zeros a esquerda.

Nome:

[O)loJlollolollollole] | -----

Esta prova tem duragdo de 120 minutos.

Nao desmonte a prova.

Q1 [1,5 pontos] Simule o codigo abaixo e selecione as op¢oes correspondentes a saida impressa do programa.

def £f(A, B):
for i in range(len(B)):
d = A[B[il]
print( 7xd )

def g(A, B, p):

d = len(B) // 2

k=0

soma = 0

for i in range(p-d, p+d+1):
soma += A[i]*B[k]
k +=1

return soma

def main():
L = [2,1,3,5,7,4,6]
K = [3,-2,1]
C [2, 4]
L.append(8)
print(L[len(L)-41)
f(L, C)
for elem in C:
d = g(L, K, elem)
print (7*d)

Rascunho

main()

Selecione o primeiro niimero impresso:

[]8 []2 e

Selecione o segundo nimero impresso:

[]21 [[]42 [ ]56
Selecione o terceiro nimero impresso:
[ ]49 []21 []28
Selecione o quarto numero impresso:
[ ]28 []21 [ ]e3

Selecione o quinto ntimero impresso:

[ ]35 []56 []28

[]s (7 []5 []4 [J1
[]63 []14 []28 [ ]49 135
[] 63 []35 [] 56 []14 [] 42
[]35 [] 42 []14 []56 [] 49
[]14 []49 [J2 []e63 [] 42
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Q2 [2,5 pontos] Queremos fazer um programa que converte uma frase de entrada em outra frase, "secretamente
codificada", de saida. Ou seja, por meio de uma lista secreta de codificagdo de caracteres, podemos especificar como
um subconjunto de caracteres da frase de entrada deve ser convertido em outros caracteres. Por exemplo, se queremos
fazer a conversao do caracter ‘t’ pelo caracter ‘n’, especificamos em nossa lista o par de coédigos dado pela tupla
(ord(‘t’), ord(‘n’)). Para tanto, definimos uma fun¢io converte(entrada, lista_pares_codigo ), que recebe uma
string contendo a frase de entrada e uma lista de pares (chave, saida), ou seja, tuplas de tamanho 2, em que a chave
é um inteiro contendo o c6digo Unicode do caracter que deve ser substituido, e saida é o cddigo Unicode do caracter
pelo qual a chave deve ser substituida; a lista esta ordenada crescentemente de acordo com a chave. A funcdo converte
percorre a frase de entrada e converte cada caracter chamando a fungdo codifica(codigo, lista_pares_codigo),
que por sua vez faz uma busca binéria em lista_pares_codigo para encontrar a saida (codigo) para a chave de
entrada. Caso o codigo de entrada nao seja encontrado na lista secreta, a fun¢do codifica devolve o proprio codigo
de entrada, indicando que nao houve alteracao para aquele caracter.
def converte(frase_entrada, lista_pares_codigo):
frase_saida = ""
for letra in ‘Ll ‘:
[L2
cod_out = codifica(cod_in, lista_pares_codigo)
frase_saida += ‘LS
return frase_saida

def codifica(codigo, lista_pares_codigo):
ini, fim = 0,|L4
while ini <= fim:

‘LS ‘ Execugao: Considere a seguinte execu¢ao do programa
chave, saida = lista_pares_codigo[meio] completo:
if ‘LG : Entre com a frase a ser convertida:

return saida Batata doce

elif [L7 | FRASE CONVERTIDA:
ini = meio + 1

banana loca
else:

L8 |
L9 |

def main():
L_secreta = [(ord(°B’),ord(’b’)), (ord(’d’),ord(’1’)), (ord(’e’),ord(’a’)), (ord(’t’),ord(’n’))]
frase = input("Entre com a frase a ser convertida: ")
frase_codificada = ‘L10 ‘
print ("FRASE CONVERTIDA:")
print (frase_codificada)

main()
Preencha as lacunas no codigo acima (L1 até L10), de forma a obter um programa em Python que realize a conversao
de uma frase lida. OBS: Para cada lacuna, assinale no méximo uma resposta.

L1: |:| frase_entrada |:| frase_saida |:| cod_in |:| cod_out |:| lista_pares_codigo

[:] letra=ord(cod_in) [:] cod_in=ord(letra) [:] cod_in=chave [:] cod_in=chr(letra)

L.2:
cod_in=letra
L3: |:| chr (frase_saida) |:| chr (frase_entrada) |:| chr(cod_in) |:| ord(cod_out)
' chr(cod_out)
Ld: [:] len(pares_codigo)-1 [:] n-1 [:] codigo-1 [:] len(pares_codigo)*2.5

len(codigo)-1

L5: l:, meio+=1 |:| meio=fim-1 |:| meio=ini+1 |:| 2xmeio=ini+fim |:| meio=(ini+fim)//2

Lé6: [:] fim>=codigo [:] chave==codigo [:] ini==codigo [:] meio<=codigo [:] chave!=meio

L7: |:| saida>chave |:| meio>chave |:| ini>chave |:| fim>chave l:, codigo>chave

L8: |:| fim=meio/2 |:| meio=ini+fim |:| fim=ini-1 |:| fim=ini/2 |:| fim=meio-1

L95[:] print(saida) [:] return codigo [:] print(codigo) [:] return meio [:] return saida

L10 l:, converte(frase, L_secreta) |:| codifica(frase, L_secreta) |:| converte(frase+L_secreta)

converte(frase) converte(L_secreta)
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Q3 [3,0 pontos] No EP2, um tabuleiro n x n é representado com n? digitos de 0 a n?> — 1. Ao listar as casas de
um tabuleiro da esquerda para a direita e de cima para baixo, a cada casa corresponde um indice do namero da casa
na sequéncia formada. Por exemplo, no tabuleiro 3 x 3 a seguir, cada casa do tabuleiro contém como niimero o seu
proéprio indice na lista [0,1,2,3,4,5,6,7,8]. Parametrizando o tabuleiro

011]2 a|b|c
3145 por dje|f,
6|78 glh|i

codificamo-lo pela sequéncia de digitos ihgfedcha e montanos o inteiro 8765432109 = Z?ZO(i x 9%) = 38136704410.
Uma etapa importante para verificar se um movimento é valido é o de verificar se ele envolve a troca de duas casas
vizinhas. Assim, especificamos a funcao casas_vizinhas(il,i2,n), que devolve True se as casas de indices il e i2
em tabuleiros n por n forem vizinhas ou False caso contrario. Dentre as opc¢oes de trecho a seguir, selecione cada uma
que, quando substituida na [LACUNA] no esqueleto abaixo, forma o corpo de uma implementagdo correta da funcio
casas_vizinhas
Consideragoes:

e Pode haver mais de uma opcao de trecho correta; vocé deve selecionar todas as corretas.

e Haverd um desconto na nota a cada item erréneo marcado.
Dica: Tente primeiro codificar o programa num rascunho, isso auxiliara a escolha dos trechos adequados.

def casas_vizinhas( i1, i2, n )

[LACUNA]

return r

abs( i1 - i2 )
max( i1, i2 ) % n
(d == n)
(d==1and m !'= 0)
(v or h)

= abs( i1l - i2 )
= (d == n)
=(d==1)

D = (v or h)

abs( i1 - i2 )
max( i1, i2 ) % n
(d == n)

(d ==1and m == 0)
(v or h)

abs( i1 - i2 )

max( i1, i2 ) % n
(i1 + i2 + 1) % (2*n)
(m !'=0or S !'=0)
(d == n)

(d ==1 and t)

(v or h)

abs( i1 - i2 )

(i1 + i2) % (2+%n)

(d == n)

(d == 1 and s!=2%n-1)
(v or h)

abs( i1 - i2 )

(i1 + i2 + 1) % (2*n)
(d == n)

(d ==1and S == 0)
(v or h)

abs( i1 - i2 )

max( i1, i2 ) % (2%n)
(d == n)

(d==1and M !'=0)
(v or h)

R PFdnalR Pd AR Bd B al|lR BdalR BPd B

abs( i1 - i2 )

(i1 + i2 + 1) % (2*n)
(d == n)

(d==1and S !=0)
(v or h)

H BPdnapall Pd 2a|lR gl BPdgdcdnid

abs( i1 - i2 )

(i1 + i2) % (2%n)
(d == n)

(d ==1and s !'= 0)
(v or h)

H D<@ B

abs( i1//n - i2//n )
abs( i1%n - i2%n )
1==1)

(G =1

(V or H)

Rascunho
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Q4 [3,0 pontos] Escreva um programa em Python, completando as lacunas, que calcula as médias ponderadas das
notas fornecidas de alunos e que exibe os nomes e as médias dos trés alunos com melhores médias (em ordem decres-

cente). As notas sdo fornecidas em uma matriz M, com uma linha para cada aluno no formato [Nome, A1, A,, ..

'aAN]a

com o nome dos alunos na primeira coluna e as notas das vérias atividades realizadas nas demais colunas. Cada
atividade A; possui um peso atribuido correspondente W; para efeito do calculo da média ponderada. Os pesos sao

fornecidos em uma lista W =

Wi,

., Wx]. As médias computadas deverdo ser adicionadas em uma nova coluna a

direita da matriz. Por exemplo, para a matriz M e lista W fornecidas na fun¢do main abaixo, ao final do calculo das
médias (realizado pela fungdo CalculaMedias), teremos o novo estado da matriz exibido no quadro ao lado. A saida
esperada do programa, que indica os trés melhores alunos, é também exibida no segundo quadro ao lado.

def CalculaMedias(M, W):

Estado da matriz M apds calculo das médias:

for i in [L1

sN,sW = 0,0 [[’Ricardo’, 10.0, 7.1, 6.2, 7.133333333333333],

for j in [L2 I [’Renato’, 2.0, 1.5, 3.4, 2.533333333333333],

. [’Paulo’, 7.5, 8.3, 9.2, 8.616666666666667],

[’Heitor’, 5.0, 6.0, 4.0, 4.833333333333333],

| sW += |14 ‘ [*Davi’, 4.4, 7.2, 5.6, 5.933333333333333]]
L5

def main():

w=1[1, 2, 3] Saida impressa pelo programa:
M = [ ["Ricardo",10.0, 7.1, 6.2],
["Renato", 2.0, 1.5, 3.4], Paulo: 8.62
["Paulo", 7.5, 8.3, 9.21, Ricardo: 7.13
["Heitor", 5.0, 6.0, 4.01, Davi: 5.93
["Davi", 4.4, 7.2, 5.6] 1]
CalculaMedias (M, W)
I = [ #Lista de indices das linhas selecionadas
n = len(M[0])
for k in range(3):
im = -1 #Indice da linha de maior média ainda nio selecionada
for i in range(len(M)):
if i not in I:
if im == -1 or [L6
L7 |
e |
for i in ‘LQ :
print("Ys: %.2f"%(M[i1[0], M[i] [n-11))
main()

Preencha as lacunas no codigo acima (L1 até L9), assinalando as respostas correspondentes abaixo.
OBS: A cada marcacdo errada, vocé podera ter uma penalizacdo na questdo. Deixe em branco se ndo souber.
Consideragao: Para cada lacuna, assinale no méximo uma resposta.

[:] range(len(W)) [:] range(1,len(M)) [:] range(3) [:] range(len(M))

L1:
range(len(M[0]))
L9: D range(len(M[0])) D range(1,len(M[i])) I:l range (len(M)) I:l range(len(W))
. D range(3) D range(1,len(M))
La, [ ] mrjicazsweid [ ] mraggiswcs [ ] mrircsiswc+1 [ ] mrjicatewcs

MLil[3]*wlj-1]

L4 | wrj-1] [ ] wrje [ ] wm [] wri-1] [] sumen [] wrie

[] weia

[ ] ril.append(sh/sw) [ ] wilClenquio)]

M[i] .append(sN//sW)

[] wrid += sw/sw
M.append(sW/sN)

L5: [:] M[i].append(sW/sN)

sN/sW

[ ] M1 > MCim[n] [ ] M[In-1] < M{imd[n-1] [ ] Mn-110i] > Mn-1]Cind

Lé6:
M[i][n-1] > M[im] [n-1] [ ] MOa1mn] < MCim] (o]
L7: [:] im += 1 [:] im = k [:] im = M[i][n-1] [:] im = n-1 [:] im = i
L8: D I.append(im) l:, I=1[im] +1I D I=im+1I D I=1[i] +1I D I.append(i)
' [] 1+ in
L9: [:] range(3) [:] range(1,len(I)) [:] range(len(I)) [:] range(len(M)) [:] I




